

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР НОВОСТЕЙ ЦНППМ ГАУДПО МО «ИРО»

01.05.2024-04.05.2024



НОВОСТИ МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

1. Поздравление Министра просвещения Российской Федерации Сергея Кравцова с 1 Мая – Праздником весны и труда

Дорогие друзья! Поздравляю вас с Днем весны и труда! Ключевым фактором достижения любой цели является труд. Он помогает прийти к



высоким результатам в учебе, работе, спорте и творчестве. Учить ребят упорству в достижении целей – значит воспитывать настоящую сильную личность, человека, способного сделать серьезные открытия и внести свой вклад в формирование и укрепление технологического суверенитета

страны.

Мы формируем у подрастающего поколения такие качества благодаря единой программе воспитательной работы в школах, большое внимание уделяем приобщению ребят к трудовой деятельности: в школы вернулось трудовое воспитание, а со следующего года в расписании появится и предмет «Труд».

Не могу не отметить поистине самоотверженную работу педагогов, которые заботятся о ребятах и вдохновляют их собственным примером. Дорогие друзья, поздравляю вас с этим замечательным весенним праздником. Желаю здоровья, успехов во всех начинаниях и всего самого доброго!

Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов

2. Праздник весны и труда отмечают в федеральных детских центрах. Во всероссийских детских центрах проходят мероприятия, приуроченные к Празднику весны и труда.

В ВДЦ «Орленок» накануне праздника состоялся большой семейный субботник, в котором примут участие сотрудники центра, их семьи и ребята из старших отрядов. Они наведут порядок на набережной и Площади комсомольской и пионерской славы. В течение дня во всех лагерях будут проходить тематические мероприятия: участники образовательных программ «Сильные духом!» и «Дорога в Цирк» начнут готовиться к масштабным гала-концертам, юные кораблестроители создадут радиоуправляемую модель катамарана для выполнения экологической миссии.

В ВДЦ «Океан» день начался с дружинной зарядки «Бодрое утро» и линейки «Мир! Труд! Май», на которой ребята познакомятся с историей возникновения праздника. Школьники займутся благоустройством территории центра на субботнике «Зеленая весна», они также присоединятся к акции «Голубь мира» и напишут письма участникам специальной военной операции. В дружине «Бригантина» в рамках программы «Школьный музей победы» пройдет фотовыставка «Первомай в стиле ретрооткрыток».

В преддверии праздника в ВДЦ «Алые паруса» прошли праздничные эстафеты «Спортивный движ», а 1 мая откроется выставка детских рисунков «Праздник весны и труда». В течение дня ребят ждут мероприятия интерактивной программы «Гуляй, Первомай» и различные конкурсы и игры. Завершит день развлекательно-игровая «Маевка».

Участники образовательных программ в ВДЦ «Смена» узнают о сотрудниках детского центра, работающих более 20 лет. Эти истории лягут в основу «Книги трудовой доблести «Смены». Финальным событием дня станет просмотр документального фильма «Человек труда».



В Международном детском центре «Артек» в преддверии пятой смены, которая объединит ребят из всех 89 регионов России, сотрудники детского центра проводят субботник. Они занимаются благоустройством территории, зон отдыха, набережных и парков.

3. Педагоги начальных классов могут принять участие в конкурсе «Первый учитель»

Стартовала регистрация на Всероссийский профессиональный конкурс «Первый учитель», учрежденный Минпросвещения России. В 2024 году конкурс проводится во второй раз, подать заявку можно до 12 мая.

«Первый учитель» появился в линейке профессиональных конкурсов только в прошлом году и сразу вошел в число самых востребованных педагогических состязаний. На старте он объединил более 15 тысяч участников из всех регионов России. Младшая школа – это очень важный этап для каждого ребенка. Здесь закладываются интерес к учебе, ключевые знания, умения и навыки, которые будут развиваться на протяжении всей его школьной жизни.

Поэтому конкурс «Первый учитель» имеет особое значение для всего профессионального сообщества. Уверен, он будет масштабироваться и становиться все более популярным среди педагогов!» – отметил Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов.

Первый тур отборочного заочного этапа пройдет с 20 мая по 2 июня в формате профессионального тестирования. Второй тур состоится в период с 6 по 30 июня, он включает в себя два конкурсных испытания: «Профпрофиль» и «Групповая работа».

Итоги отборочного заочного этапа будут подведены не позднее 8 июля. 30 финалистов примут участие в мероприятиях первого тура очного этапа, которые пройдут в Екатеринбурге, где работает победитель конкурса «Первый учитель» 2023 года Оксана Крумина, – это «Открытый урок» и «Урок для родителей».

Профессиональные испытания второго очного этапа для лауреатов состоятся в Московской области. Их ждут «Мастер-класс», «Брифинг», «Блицтурнир». Имя победителя будет названо в Москве.

4. Стартовала регистрация на конкурс «Директор года России» 2024 года. Руководители образовательных организаций со стажем работы не менее трех лет могут принять участие во Всероссийском профессиональном конкурсе «Директор года России», организованном Минпросвещения России. Подать заявку на участие можно до 31 мая.

«Директор года России» – конкурс лидеров, профессионалов высочайшего уровня. Люди, которые участвуют в нем, совмещают уникальные компетенции: это управленцы и педагоги, психологи и эффективные менеджеры. Именно они создают в школе ту особую атмосферу, в которой комфортно учиться детям и интересно работать учителям. Опыт лучших директоров очень полезен коллегам из всех регионов, важно развивать их навыки и распространять лучшие управленческие решения, чтобы каждая школа вносила вклад в развитие российской системы образования», – отметил Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов.

Отборочный (заочный) тур состоится в период с 1 июня по 1 июля. Он состоит из двух конкурсных испытаний: «Профессиональное тестирование» и «Мотивационное письмо». По итогам этого тура будет определено 30 финалистов, которые примут участие в заключительном этапе.

Первый тур заключительного этапа пройдет в Калужской области, где работает победитель конкурса «Директор года России» 2023 года Алексей Мокрушин, директор школы № 25 города Калуги. Участников ждут конкурсные испытания «Траектория движения» и «За и Против».

Пять лауреатов, набравших наибольшее количество баллов, проходят во второй тур, который состоится в Московской области. Им предстоит продемонстрировать свои профессиональные навыки в испытаниях «Мастер-класс», «Брифинг» и «Блицтурнир». На этом этапе участников оценивает жюри, состоящее из четырех групп: большое жюри (эксперты), ученическое, студенческое и родительское жюри.

Конкурсанты, занявшие в рейтинговом списке второе и третье место, объявляются призерами Всероссийского конкурса «Директор года России». Участник, набравший наибольшее количество баллов, становится победителем конкурса.

НОВОСТИ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

1. Правительство утвердило обновленный порядок организации целевого обучения в вузах и колледжах

Михаил Мишустин подписал постановление, согласно которому в России с 1 мая начнет действовать актуализированный порядок организации целевого обучения в вузах и колледжах. Документ утверждает:

- ✓ положение о целевом обучении по программам среднего профессионального и высшего образования,**
- ✓ правила установления квоты приема на целевое обучение по программам высшего образования за счет бюджетных средств,**
- ✓ типовую форму договора о целевом обучении в колледже или вузе и другие формы.**

Теперь предложение заказчика о заключении договоров о целевом обучении будет размещаться на платформе «Работа России». Оно будет общедоступным.

Абитуриент может самостоятельно ознакомиться с предложениями заказчиков и подать заявку в бумажном или электронном виде (через портал госуслуг).

!После завершения обучения выпускнику необходимо будет отработать в организации, которая выступила заказчиком обучения, как минимум 3 года.

В договоре о целевом обучении могут быть прописаны условия прохождения практики у заказчика. Также он может установить требования к успеваемости студента.

2. Старт ежегодного конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности



Присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности установлено Указом Президента Российской Федерации от 28.11.2018 № 679 и проводится в Мурманской области с 2019 года.

Цель конкурса – стимулирование учителей к совершенствованию преподавательской и воспитательной деятельности, развитие их творческого и профессионального потенциала.

На участие в конкурсе имеют право учителя с установленным объемом учебной нагрузки не менее 18 часов в неделю за ставку заработной платы и со стажем педагогической деятельности не менее 3 лет, основным местом работы которых является образовательная организация, реализующая образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Выдвижение учителей на конкурс осуществляется коллегиальными органами управления общеобразовательных организаций.

Учителям, занявшим по итогам конкурса в общем рейтинге участников конкурса первые пять мест, Министерством просвещения Российской Федерации будут присуждены премии в размере 200 тысяч рублей.

С Порядком проведения конкурса можно ознакомиться по ссылке: [приказ Министерства образования и науки Мурманской области от 02.05.2024 № 777 «О проведении конкурса на присуждение премий лучшим учителям Мурманской области за достижения в педагогической деятельности в 2024 году».](#)

Прием и регистрация конкурсных документов и материалов осуществляются ГАУДПО МО «ИРО» по адресу: г. Мурманск, ул. Инженерная, д. 2а; номер телефона 8(8152) 41-05-70; e-mail: konkurs@iro51.ru.

МЕРОПРИЯТИЯ ЦНППМ ГАУДПО МО «Институт развития образования»

Вебинары Издательского дома «Методист»

Издательский дом «Методист» приглашает педагогов всех уровней образования принять участие в бесплатных вебинарах в мае 2024 года. Все участники получают сертификаты, доступы к видеозаписям мероприятий, а также презентации спикеров.

7 мая 2024 г. в 12.00 МСК

Организация работы волонтерского отряда как механизм саморазвития студентов СПО

**Подробная информация и регистрация по ссылке:
<https://event.metobraz.ru/web-07052024>.**

14 мая 2024 г. в 13:00 МСК

Духовно-развивающая направленность программ по сказкотерапии и ее использование в условиях дошкольного образования

**Подробная информация и регистрация по ссылке:
<https://event.metobraz.ru/web-14052024>**

21 мая 2024 г. в 14:00 МСК

Интегрированное обучение в современном образовании

**Подробная информация и регистрация по ссылке:
<https://event.metobraz.ru/web-21052024>**

28 мая 2024 г. в 12:30 МСК

Методические аспекты реализации нравственно-патриотического воспитания через дополнительные образовательные программы

**Подробная информация и регистрация по ссылке:
<https://event.metobraz.ru/web-28052024>**

В рамках мониторинга реализации Целевой модели наставничества продолжается консультирование педагогических работников по реализации программы наставничества.

Продолжается сопровождение педагогических работников в рамках курсовой подготовки по ДПО Академии Минпросвещения.